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A német flotta és a háború 
Koester német tengernagy Kielben elő-

adást tartott a ném-et fll-ottáról. A többi 'kö-
zött ezeket mondta: 

lAmi a tulajdonképpeni tengeri Ihálborut 
illeti, annak négy f a j t á j a \ian: -a cirkáló-
harc, harc a tenger alatt és a levegőben, ne-
gyedik a iszoriotsabb értelle-mben vett hadi 
flotta-harc. A cirkáló-harcnál gondolnunk 
kell a Goeben és a Breslau hősi cselekedetei-
re a Földközi-tengeren. Ezeknek a hajóknak 
az angol hajórajon való áttörésére Anglia 
azzal felelt, hogy az angol tengernagyot vád 
alá (helyezte. Ebiből látható, minő jelentősé-
get tulajdonit-ottalk Angliáiban ennek az eset-
nek. Merészen, -de egyúttal nemes loviag.ias-
sággal küzdött az Indiai-óceánon az Emden. 
Annak idején -az amerikai -déli államok -hí-
res -cirkálója az Alabama az északi államok 
kereskedelmi hajózásának 80 milliónyi kár t 
okozott. Ezzel szemben aiz Emden bizonyára 
még egyszer akkora ö-szeget irlnat a számlá-
jára. örömmel vették mindenütt tudomásul, 
bogy a ha jó megmaradt vitéz legénysége 
Hodieidáben szerenösésen kikötött. Sikeresen 
működött az amerikai vizeken a Karlsruhe. 
Büszkeséggel és hálával gondol-hiatunk keflet-
ázisjLai ©Irkáló-rajunkra, fs, -melyet -a Falk-
landi-szigeteknél vesztettünk el. 

/A tengeralatti harcban első helyen álla-
nak ia Weddingen parancsnoksága, alatt ál-
lott U. 9. sikerei. Nem szabad elfeüej-xenünk, 
hogy ez a -fegyvernen Németországban még 
aránylag uj. A birodalmi tengerészeti hiva-
tal érdeme, hogy kellő időben gondoskodott 
erről és hogy azután rövid néhány év miatt 
fejlesztette -ezt -a hatalmas fegyverünket mai 
technikai -magaslatára. Az aknaharc tekinte-
tében ;a tengernagy rámutat a Königin Luise 
aknagőzösre; tevékenységének egész terjedel-
me majd csak a (békekötés után lesz ismere-
tessé. Remélnünk 'azonban már most szabad, 

(Saját tudósítónktól.) Részletes tudósítá-
sokat közöltünk a közelmúlt napokban a Sze-
gedi .Kereskedők Egyesületiének arról a moz-
galmáról, a-mely azt célozta, h-ogy a kis- és 
középkereskedők maximális áron juthassa -
nak liszthez. A nagykereskedők ugyani-s tel-
jesen elzárkóztak az elöl, hogy a kis és közép-
kereskedőknek lisztet adjanak. Azzal érveltek, 
hogy ma -ők i.s detajlisták, holott nyilvánvaló, 
hogy enniek -a rendszernek, amely -a tisztessé-
ges kereskedelmi hasznot n-emakarta meg-
osztani a kis- és középkereskedőkkel, a kö-
zönség látja a kárát. Viszont a B a ok-ma lom 
a dolgok természeténél fogva eddig sem állt 
összeköttetésben a kiskereskedőkkel. A hely-
zet igy egyre tűrhetetlenebbé 'válván, a Sze-
gedi Kereskedők Egyesületének választmá-
nya vasárnap délután tartott ülésén elhatá-
rozta, hogy küldöttségileg -felkeresi Somogyi 
Szilveszter dr. főkapitányt és 'tőle a helyzet 
gyors és erélyes -szanálását kéri. A -főkapi-
tány szívesen fogadta a kedden nála meg-
jelent küldöttséget, -am-ely-niek intézkedések' 
megigérése mellett azt a tanácsot adta, hogy 
'forduljon az egyesület Back Bernáthoz, bizo-
nyára -lehet módot találni arra, hogy a iki-s-
és középkereskedők közvetlenül -a -malomitól 
juthassanak liszthez. 

Lövész -Antal egyesületi elnök pénteken 
Backékkal letárgyalta a -kérdést. Az ügy ugy 
Back Bernát, mint Aczél Géza igazgató ré-
széről a -legteljesebb 'méltánylásban rész-esült 
és -olyan megállapodás jött létre, h-ogy a ma-
lom a Szegedi, Kereskedők Kenyérgyára ut-
ján egyelőre két vaggon lisztet bocsájt a kis-
és középkereskedők rendelkezésére. Ezzel 
nemcsak a kereskedők, hanem bizonyos tie-

hogy Anglia -partjai körül az aknaöv mind 
sűrűbbé válik és -liogy -a német tengeralatt-
járók ott anihaimar-abb egészen otthonosan 
fogják magukat érezni. 

Az angol flotta magatartása csalódásba 
ejtette Koester tengernagyot. lAnnál inkább, 
mi'v-ell az an-gol parlamentben azJail ih-en-cegtek, 
begy a háború megüzenése után egy nappal 
Németország flotta nélkül lesz. Lord Chur-
chill használta azt az Ízléstelen kifejezést iá 
német flotta pkifüétöléséről." Mindebből sem-
mi sem következett be, ugy hogy azt lehetne 
hinni, hogy Nelscm szelleme kihalt az angol 
tengerészetiből. 

Mindazáltal óvakodnunk kell az elha-
markodott és hamis következtetésektől. Né-
metország egyesült ellenségeinek még min-
dig igen nagy a túlereje a tengeren, arány-
ban kifejezve 1 :4 és- ,a (Földközi tengeren 
is 1 : 2 az arány. Anglia érintetlenül akar ja 
megtartani h-ajólhadát a békekötésig, hogy 
annál sulycsabhan essék akkor szava a latba. 
Ezért flottánk elismert offenzív szelleme da-
cára -óvatosaknak k-st lennünk és neim szabad 
magunkat meggondolatlan tetteikre ragadtat-
nunk. Flottánk főfeladata tengerpartunk vé-
delme, mert a tenegren való vereségünk 
könnyen adhatna az ellenségnek támadási 
pontokat, A háború be-fejeztéig szárazon és 
vizén legyőzetleneknek kell maradnunk és 
akkor elérjük egyrészt -a tisztességes békét, 
másrészt pedig végérvényesen letörjük An-
gliának egyeduralmát a világtengereken. 

KÍNAI TILTAKOZÓ JEGYZÉK OROSZ-
ORSZÁGHOZ. 

A (Neue Zürioher Zeitung pétervári je-
lentése szerint Kina elfogadhatatlannak je-
lentette ki az orosz kormány válaszát Kiná-
nák az orosz-mongol szerződés ügyében beje-
lentett tiltakozására. A kinai kormány má-
sodik, tiltakozó jegyzéket adott át. 

| kintetben a közönség 'érdekei is ujabb kielégí-
tést nyertek. 

Hogy a közönség végre a lisztkérdést 
teljesen hü és hiteles megvilágításban láthas-
sa, Aczél Géza malomigazgatóhoz fordultunk 
'információért. -Az igazgató ur a következőket 
volt szives mondani: 

Július -végén -u-j gabonánk van. -Nekünk 
van an-nyi készletünk, hogy közel egy hóna-
pig gabona és -azután e-gy hónapig -rozsliszttel 
el tudjuk -látni a váro-st. A májusi és juniu-si 
szükséglet pedig fedezhető lesz az időközben 
rekvirálandó gabonából. Ed-dig sem; volt liszt-
hiány, -csak a -mi közönségünk m-in-dig nullás 
lisztet akar. 

Bokor Pál polgár-mester-he-lyettes pénte-
ken a következő távirattal fordult a kereske-
delemügyi miniszterhez: 

— Szegeden a gabona- és lisztnemüek a 
kis elárusitásokban annyira fogytán -vannak, 
hogy a malmok és magtárok készleteinek rek-
virálása elodázhatatlan szükséget képez, 
-azért kérek annak foganatositására kormány-
hatósági felhatalmazást. 

Budapestről jelentik: Kilencedikén tár-
gyalták itt a szegedi Back-eég -kihágási ügyét. 
Róth Sándor, a Back-malom- budapesti ügy-
nöke ellen az volt a vád, hogy Hoffmann Mór 
kereskedőnek a maximális árnál drágábban 
adott -el lisztet. Róth számlákkal, amelyeket 
Hoffmann is hiteleseknek ismert el, bizonyí-
totta, hogy ő a lisztet maximális áron -adta 
-el. A kihágási bíróság ennek alapján felmentő 
Ítéletet hozott. 

A polgármesterválasztás. 
Szeged város fejlődése -szoros összefüg-

gésben van a szegedi mezőgazdaság fejlődé-
sével. Szeged -város polgárainak felénél na-
gyobb része gazdálkodással foglalkozik; a 
város maga pedig egyike Magyarország leg-
nagyobb földbirtokosainak. Ezért mondhatni, 
hogy -városu-nk csak -ugy fog egészségesen -fej-
lődni, ha egy -erős, belterjes mezőgazdasági 
politikára támaszkodik. Ez az igazi erős alap, 
-melyen iparunk s -kereskedelmünk felvirá-
gozhatik. Ha a gazda bol-d-ogul, jó vásárlója 
az iparosnak, kereskedőnek. A rossz gazda-
sági évet, -vagy a rossz -mezőgazdasági -poli-
tikát elsősorban nem a gazda, ki ilyenkor 
igényeit redukálja, hanem az iparos és a ke-
reskedő érzi meg. 

Szegeden a viz ó ta legész -napjainkig 
csak a városkiépités munkája -folyt, a mező-
gazdaság fejlesztése hatod-rendű kérdéssé 
vált. Felraktuk a disz-es oromfalakat, de az 
ingatag alap megerősitéséről ne-m gondos-
kodtunk. Ez nem- vád senki -ellen, mert mind-
nyájan igy gondolkoztunk: első a város ki-
építése. Mo-st azonban, mikor már a követ-
kezmények jelentkeznek, akkor én i-s s velem 
együtt sokan máskép gondolkozunk. Ki sze-
retnénk épiteni a csatornát, a -vizvezetéket és 
-sok -mást, de- a város óriási vagyona -mellett 
semmire sincs pénz, az adósság -meg szapo-
rodik. Mi ennek az oka? Az, hogy mezőgaz-
daságunkat ne-m fejlesztettük, 

A városnak óriási, földbirtokából csak ke-
vés rész van -belterjesen hasznositva s ezeket 
is beleszámítva, a város ingatlanai alig jöve-
delmeznek átlagban h-o-1 d-an kint -pár koronát, 
pedig százat is jövedelmezhetnének. Ezért ki-
sért -folyton a pótadóf-elemelés -réme, holott a 
város nagy vagyonát belterjesen -kezelve, tiz 
-év alatt Szegeden nem ismernék a pótadót. 
Erre a száz közül csak egy példát -említek fel: 
a tanyai -vasutat. Közel két évtizede küzdünk 
Bokor -Pál 'helyettes-polgármesterrel együtt e 
vasút kiépítéséért. E vasút nagyon csekély 
anyagi áldozattal -már egy évtizeddel ezelőtt 
ki lett volna építhető. Ha aikkor e vasút ki-
épül, akkor azokon a városi pusztaföld-eken, 
-melyeken most csak a ballangkoró szalad 
végig, már virágzó gyümölcsösök, konyhaker-
tészetek, tejgazdaságok vólná-nak, melyek 
Szeged városára óriási, jövedelmet, vagyonos 
polgárságot és olc-só piacot jelentenének. És 
ilyen példát nagyon -sokat lehetne felhozni. 

A -fent -előhozo t-takat nem lehet figyelmen 
-kivül hagyni akkor, mikor a polgármester-
választásról be-szélünk. Mert e választás Sze-
ged egy u j korszakát nyitja meg. Hogy -e kor-
szak -milyen lesz, az a j-övendő vezetőtől függ. 
Szerintem- Szeged váro-sá-nál a vezető helyet 
jól betölteni egy erős, gazdasági tudással, 
nagy gazdasági koncepcióval rendelkező em-
berrel kellene. Ez természetes- is, mert ahol 
a lakosság fele gazdaember s a város nagy 
vagyona földiben fekszik, -ott a kérdés ily-etén-
képpeni -elbírálása — mondhatni — létkérdés. 

(Bokor -Pál a -jelenlegi helyettes-polgár-
rrester és gazdasági tanácsnok eddig nem 
működhetett a saját koncepciója szerint, m-ert 
nem ő volt az irányi,tó-ja, han-e-m csak végre-
hajtója vo-lt ügyosztályában a mások által irá-
nyított közgyűlésnek, tanácsnak stb. De -e mű-
ködésében is erős, nagy gazdasági kvalitá-
sokat árult el. Ha ő, mint a város első pol-
gára és teljhatalmú vezetője, a saját eszméit 
juttathatja m-egvalű-suiláshoz, ugy hiszem, 
h-ogy ez a városra nézve nagy értéket f-og je-

Szegedet nem fengegeti liszthiány. 


